

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年5月

8

天气：多云；西南到西风3级；
28℃—15℃；昨日市区空气质量：良

星期四

农历甲午年四月初十
廿三小满

今日16版

总第14145期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

金茂府
JINMAO PALACE

宁波首席健康科技豪宅

约136-300m²·恒温恒湿恒氧·奢适生活典范

55228888 >>> 详见第9版

32位市领导担任31条河道“河长”

“五水共治”我们在行动

到2016年年底,31条河道基本解决河道垃圾和黑臭问题,河道水体基本消除劣V类,河道环境面貌显著改观

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓众)笔者昨天从市治污水工作组获悉,我市推行“河长制”取得重大进展,32位市领导担任31条河道的“河长”,相关信息近期将向社会公布。

据了解,这32位市领导包括市委、市政府、市人大、市政协等四套领导班子成员,管理的31条河道为省级、市级、县级和乡镇级等四个级别的河道。省委常委、市委书记刘奇担任甬江“河长”,市委副书记、市长卢子跃担任奉化江“河长”,市人大常委会主任王勇担任姚江的海曙、江北、鄞州段“河长”,市政协主席唐一军担任姚江余姚段“河长”。

除甬江、奉化江、姚江等3条省级河道的“河长”外,其他28位市领导担任28条河道的“河长”。这28条河道均为黑臭河、垃圾河,其中包括镇海区的浜子港(庄市段)、奉化市的外婆碇河、象山县的燕山河、余姚市的大路头江等。市治污水工作组负责人告诉笔者,市领导担任“河长”,显示了我市治水、改善水环境的坚定决心,届时,我市治水统筹能力将得到进一步加强,治理成效值得期待,河道长效管理机制也将得到有效落实。

根据《宁波市建立“河长制”管理实施方案》,这32位“河长”负责牵头组织开展河道水质和污染源现状调查,制订河道水环境综合治理实施方案,推动落实重点工程项目、协调解决重点难点问题,做好督促检查,确保完成水环境治理的目标任务。

据介绍,这32位“河长”还将接受省级、市级等相关部门的考核,同时接受广大群众的监督。当市领导工作岗位发生变动时,对应河道的“河长”也将及时移交下一任市领导,确保对应河道顺利完成治理任务并实现长效管理目标。

根据要求,到2016年年底,这31条河道基本解决河道垃圾和黑臭问题,河道水体基本消除劣V类,河道环境面貌显著改观,并打造一批水清、流畅、岸绿、景美的标杆河道;到2020年,这些河道功能全面恢复,河道水环境质量全面达到功能区要求。

卢子跃会见麦德龙中国区总裁

本报讯(记者董小芳)昨天上午,市委副书记、市长卢子跃在市政中心会见了麦德龙中国区总裁席龙一行。

卢子跃简要介绍了我市经济社会发展情况,对麦德龙来宁波创业发展并不断扩大投资表示欢迎和感谢。他说,麦德龙是世界著名的零售批发集团,在宁波消费者心目中有较高的认可度和信任度。希望麦德龙与更多的宁波供应商开展深入合作,更多地采购宁波本土产品,共同开拓市场。我们将继续为麦德龙在甬发展做好支持和服务工作。卢子跃还邀请麦德龙组团参加6月在宁波举行的浙洽会、海洽会和中东欧展、消博会等经贸活动。

席龙表示,麦德龙多年来在宁波的快速发展,离不开各级政府和部门的关心和支持。宁波是麦德龙的重要目标市场之一,麦德龙将继续加大投资与合作力度,为宁波发展贡献力量。市政府秘书长王建社等参加会见。

北仑大港社区事迹上了人民日报头版头条

本报去年曾进行报道

本报讯(记者杨静雅 北仑记者站金旭孟)昨天,人民日报在头版头条位置以《宁波北仑“小社区”“护”大园区》为题报道了北仑区新碶街道大港社区创新管理,10个社工服务大港工业园区9万余名企业业主和员工的事迹,同时在当天第六版用近半个版的篇幅,以《北仑“小马”如何拉“大车”》为题深入剖析了大港工业园区370家企业对大港社区服务满意度6年来年年99%的奥秘。

工业园区招商工作完成后服务由谁来提供?这是全国各地党委和政府遇到的共同难题。北仑区在大港工业园区建立了全国第一个工业社区,将社区服务模式从居民延伸到了企业,受到企业业主和职工的欢迎,破解了“后开发时代”工业园区服务这道全国性难题。去年9月22日本报发表了长篇通讯《小社区迸发大能量——北仑大港社区创新工业园区服务与管理纪实》,接着又推出了一组深度报道和系列评论。整组稿件共13篇,多角度报道大港社区的服务模式,展示了大港社区的典型意义。

本报的稿件刊出后,市领导作出批示,要求我市各地学习大港社区真情服务、不断创新的做法,同时总结推广大港社区的经验。人民网、新华网等几十家媒体转载了本报的报道。深圳市龙华新区、杭州市江干区等多个县(市)区前往大港社区学习经验。

两岸一家亲 社区共和谐

2014年“双港论坛”——宁波·高雄“社区管理与服务交流”活动举行

刘奇颜世一等出席开幕式并致辞

本报讯(记者黄合 通讯员沈正中)昨天上午,2014年“双港论坛”——宁波·高雄“社区管理与服务交流”活动举行,中共浙江省委常委、宁波市委书记刘奇与中国国民党高雄市委主任委员颜世一出席开幕式并致辞。

中共中央台办政研局副局长傅新蓉,中共浙江省委台办副主任陈正仁,中共宁波市委常委、秘书长王剑波,宁波市副市长万亚伟,以及宁波、高雄两地社会管理专家、学者、基层代表100多人出席了开幕式。

刘奇说,半年前,中国共产党宁波市委员会与中国国民党高雄市委签署了《“双港论坛”合作协议》,播下了深化合作交流的种子。这次我们在生机盎然的美好时节,举办首届“双港论坛”,就是期待双方的交流合作像夏天一样火热,结出共赢发展的果实。我们要以“双港论坛”为平台,建立常态化、互惠互利的交流合作关系,更好地造福两地人民。

刘奇说,宁波与高雄,就像镶嵌在大陆和台湾沿海的两颗明珠,有着类似的资源禀赋和产业体系,有着相近的港口文化和城市气质,具有广阔的合作空间。首届“双港论坛”,确定“社区管理与服务”这一主题,就是要学习交流两地社区建设的成功经验,探索加强社区管理、优化社区服务的有益途径,让更多人民享受到高品质的社区服务。希望两岸专家学者通过“双港论坛”这一平台,开展全面深入的交流探讨,推动两地共同繁荣发展。颜世一在致辞中代表中国国民党



昨天上午,参加“双港论坛”的嘉宾进行经验交流。(记者 徐能 摄)

高雄市委对中共宁波市委论坛筹备工作作出的努力表示感谢。他说,自去年两地签约以来,双方在农业、医疗等领域密切交流往来;相信通过此次“双港论坛”,宁波和高雄两个港口城市彼此交流学习,必将缔造出更多合作上的果实和实际上的成就。

傅新蓉对此次“双港论坛”的举行表示祝贺。她说,宁波和高雄的合作已卓有成效,希望今后继续加强交流、精诚协作、互惠互利,把“双港论坛”做大做强,使之成为响当当的品牌,让两地

合作的好处可见可感、有口皆碑。

开幕式后,现场还举行了宁波、高雄两地社区管理与服务交流暨结对签约活动,两地7对街道、社区、社会团体组织结对签约,并就今后加强基层民众交流往来、探索社区交流长效机制等发布共同倡议。

在甬期间,中国国民党高雄市委代表团将深入镇海区、奉化市社区居民家中开展交流,与鄞州区湾底村、奉化滕头村等地村民开展联谊联欢,参观考察宁波博物馆、宁波帮博物馆、奉化蒋氏故里等地。

卢子跃在督查“五水共治”排涝水和奉化江整治工作时强调

从问题最集中处抓起 从反映最强烈处治起

本报讯(记者周骥)昨天,市委副书记、市长卢子跃在专题督查“五水共治”排涝水和奉化江整治工作时强调,要在思想上高度重视,在工作上强势推进,在力量上并肩携手,从易淹易涝、江河两岸等问题最集中的地方抓起,从人民群众反映最强烈的地方治起,坚决打赢“五水共治”攻坚战。

城区内涝是市民最关切的水问题之一,市长非常关注。卢子跃来到环城北路公铁立交桥,了解道路、管线、泵站等改造方案和进展,听取今年城区应急排涝设施改造工程介绍。卢子跃指出,要保质保量保廉,分秒必争加快防洪排涝设施建设,切实增强应急排涝能力,

强化堤防加固,加紧江河沟通疏浚,力争更多的防洪排涝设施在主汛期到来前投用,发挥最大功用,确保安全度汛。

根据我市“河长制”管理实施方案,卢子跃担任奉化江的河长。卢子跃乘船沿途一路察看奉化江水质水文和两岸生产生活设施布局情况。见到一个个管道口、一家企业和养殖场,一个个居民小区,卢子跃详细询问雨污入江情况,现场分析研究治理之策。他强调,奉化江综合整治要坚持远近结合、标本兼治,挂图作战、奋战1000天。做到两岸截污纳管全到位,雨污管道全分离;加强企业排污监管,不达标的一律关停;加快两岸环境优化,推进城

中村、老小区、老厂房改造搬迁;强化畜禽养殖等农业面源污染防治;严防建筑垃圾偷倒和污水泥浆偷排,早日还市民一条更清更净更美的奉化江,打造成三江六岸的示范段。

卢子跃听取了市城管局和海曙、江东、江北、鄞州、奉化等地“五水共治”工作汇报,给予充分肯定。他强调,要进一步加强要素保障,加大倾斜力度,创新工作举措,调动各方资源。要进一步加强工作合力,统一“作战图”,江上江岸、上游下游共同行动,步调一致、齐头并进,确保完成各项任务,赢得群众的认可和满意。

市领导寿永年、陈奕君和市政府秘书长王建社等参加督查或汇报会。

深入开展群众路线教育实践活动

没有事先安排打招呼,没有当地领导陪同,省委常委、市委书记刘奇昨天轻车简从先后来到鄞州集士港镇岳童村、石碶街道上王村和冯家村,与基层干部群众拉家常,倾听他们对开展第二批党的群众路线教育实践活动的意见和建议。此前,刘奇已多次来到这三个村走亲连心。

下午3时30分许,刘奇乘坐小型面包车,凭借汽车导航来到了岳童村。一下车,刘奇便走到河边察看水质,并叮嘱在旁的村民们要养成良好的生活习惯,保护好家门口的清清水。刘奇接话时,岳童村正在实施旧村改造,早日让村民免遭洪涝之灾,“五水共治”决策老百姓举双手赞成。刘奇接过话题说,老百姓期盼的事就是党委、政府的责任所在,在教育实践活动中我们要求做到进村不漏户、户户见干部,就是为了解决联系服务群众老百姓的“最后一公里”。汪莉萍直言,乡镇干部对村里工作很关心,付出的心血也很多,但有时也有些委屈,需要上级组织多鼓励、多支持。“乡镇基层干部直接面对群众,工作特别辛苦,要多关心、多爱护。”刘奇还对岳童村干部说,村干部很不容易,责任也很重大,要算好经济账、环境账、安全账、亲情账。

刘奇随后驱车来到上王村,察看了村庄环境整治情况。“新村建设是村里的头等大事,我们正在全力以赴推进。”村党支部书记王辅说,现在新村建设还遇到一些困难,希望上级部门能协调解决。刘奇说,“这个任务我领了。新农村建设是一项复杂的系统工程,各级各部门要密切配合、协同推进。特别是要加大改革创新力度,探索新型城镇化建设的新机制,让人民群众过上更好的生活。”乡镇干部经常来村里吗?有事叫得应吗?……刘奇详细了解干部作风建设情况,并叮嘱镇村干部与老百姓打成一片、亲如家人。

冯家村地处城郊结合部,外来人口多,违章建筑多。村党支部书记冯永法上任两年,实施村规民约,改变了村风。刘奇来到冯家村,看到这个村面貌焕然一新,“违章建筑不仅影响了村庄面貌,而且损坏了村民民风,导致了邻里纠纷矛盾。”冯永法说,“三改一拆”决策部署给了他们整治村庄的底气和勇气。刘奇高兴地说,无论是“三改一拆”,还是“五水共治”,归根结底就是为老百姓创造一个宜居宜业的环境,只要是有利于老百姓的事,我们就要迎难而上,克服一切困难,竭尽全力干好干实,这也是对群众路线教育实践活动成果的有效检验。第二批教育实践活动在群众家门口进行,一定要坚持问题导向,真正走到群众家里去解决问题,真正让人民群众在家门口看到实效。

傍晚时分,刘奇在南塘老街匆匆吃了碗面条,又来到火车站检查安全秩序情况,并亲切慰问了海曙巡特警和铁路公安干警。

“四明首镇”鄞江重整河山待出发

本报讯(周骥 余晓辰 虞晓晓 石婉玲)浙东第一木结构廊桥华丽再现,重圆鄞江遗梦;美丽乡村串点成线、一村一品;非物质文化遗产展示建设、历史街区改造提升、古遗址宅修复如火如荼……今年以来,素有“四明首镇”之称的鄞州区鄞江镇,以新型城镇化建设为引领,围绕“美丽镇村建设攻坚年”主题活动,全面实施“五水共治”、“山体整理”、“三改一拆”等工程,收拾河山、铺开画卷,欲再绘生态新图、重展镇村繁华。

鄞江镇地处四明山东麓,历史上一度是浙东地区的政治、经济和文化中心。相比近年来一个个江南古镇“揭开面纱”,鄞江却一直不急于“提笔”,审慎拿捏着千年古镇保护与开发之间的尺度。随着全省主体功能区战略的实施和全市四明山区域发展步伐的加快,鄞江迎来了前所未有的历史机遇,鄞江镇有关负责人表示,当前的首要任务就是“重整河山待出发”。

水是鄞江的“天资”。“五水共治”先行,春节一过,全镇上下全面进行河道整治,清除淤泥、清理垃圾。镇领导率队在镇区沿河挨家挨户检查整治石材厂,及时叫停有排污口通向河道的企业,限时实施整改。集中式污水管网铺设,自来水扩容与管网改造,小流域水环境治理等工程将接踵推进。山是鄞江的“天赐”。梅园石美名远播,岩山开采致使山体留下片片“创痕”,山体保护迫在眉睫。目前,沿山吞大石头的山塘整治工作推进顺利,预计本月底前完成。人文是鄞江的“天字”。结合“三改一拆”,鄞江河两岸景观改造提升等,为历史留韵添彩。

中心小学、老年乐园、商业广场、菜市场扩容改造等民生项目加速推进,联网公路“上山闯林”,清洁乡村行动“进入田间”……在千年古镇山塘畔,山水、人文、历史、生态、民生唱响和谐新曲。



穿针引线秀“非遗”

昨天,在鄞州区2014年中小学艺术节上,宋诏桥中学的学生在表演非遗项目——金线绣。金线绣,顾名思义就是运用金线作为基材,辅以各种色线,在真丝质地上的绣制作品。(徐能 续大治 麻万掌 摄)

昨天,在鄞州区2014年中小学艺术节上,宋诏桥中学的学生在表演非遗项目——金线绣。金线绣,顾名思义就是运用金线作为基材,辅以各种色线,在真丝质地上的绣制作品。(徐能 续大治 麻万掌 摄)